

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

Год издания 22-й    32 (3956)    Пятница, 25 февраля 1977 года.    Цена 2 коп.



- ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ.
- ВСЕ КАК ОДИН — НА КОММУНИСТИЧЕСКИХ СУББОТНИКАХ!
- УДАРНЫЙ ТРУД МЕХАНИЗАТОРОВ.
- ВНИМАНИЕ ПУСКОВЫМ СТРОИТЕЛЯМ ГОДА!

## ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Управление строительства механизированных работ (начальник Н. И. Рулевский, секретарь парткома Н. К. Тюнин) в январе освоило 1250 тысяч рублей, что на 200 тысяч рублей больше плана. Себестоимость работ при этом снижена.

С заданием справились и спецуправление № 1 (В. С. Ушаков), которое выполнило работ на 288 тысяч рублей вместо 190 тысяч, и СМУ-7 (В. П. Никитин), где при плане 372 тысячи рублей освоено 514 тысячи.

Четыре участка стройуправления механизации работ также справились с заданием января. Так, экскаваторный участок (начальник А. А. Задворных), работавший на ливневой канализации нового города и рытье траншей для сантехнических работ, выполнил план на 113 процентов, дал больше на 12 тысяч рублей.

Бульдозерный участок, которым руководит А. Н. Никитенко, работая на жилье и первом корпусе, добился перевыполнения плана на 18,5 тысячи рублей.

Г. ЕВДОКИМОВ.

## ЛЮДИ АТОММАША



Комсомолка Зинаида Колесникова отлично работает штукатуром-маляром в комплексной бригаде Н. К. Путинцевой из «Промстроя». Она окончила строительный техникум и в совершенстве овладела своей профессией. Зина ведет большую общественную работу, она профорг бригады, член стройкома и отвечает за культурно-массовую работу.

На снимке: З. КОЛЕСНИКОВА. Фото В. Яшина.

## Позывные субботника ЕДИНОДУШНО

— Наша бригада уже годичку участвует в Ленинском субботнике. Все трудятся с большим желанием, потому что мы знаем: заработанные деньги идут на благородные цели мира и благосостояния страны. И 16 апреля на коммунистический субботник юбилейного года страны выйдем все как один, — так сказал на собрании коллектива, где было обсуждено и поддержано предложение железнодорожников станции Москва-Сортировочная, каменщик бригады К. И. Тагирова Ф. И. Краснобабцев.

Его поддержали В. К. Годубович и другие товарищи.

Каменщики возводят дом для работников своей же ПМК-1044. В день субботника они решили выполнить не менее полутора кубометров кладки на человека при дневной норме 0,87 кубометра. Уже сейчас бригадная экономия — 1000 штук кирпича. Этот кирпич будет использован в день субботника.

Активно прошло собрание в других бригадах передвижной мехколонны. На фильтральной станции рабочие бригады В. В. Литвина, З. Н. Барановская и Е. А. Котельникова призвали своих товарищей в день субботника добиться наивысшей производительности труда.

Н. ЛОЗОВОЙ, председатель стройкома.

## Репортаж с рабочей смены

# ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Каждого, кто заходит в кузнечный, встречают грохот металла, разлетающиеся во все стороны брызги огня. Здесь готовят будущие узлы и детали грейдеров.

Технолог цеха Василий Григорьевич Грибанов рассказывает о своих рабочих кузнецах Виталии Григорьевиче Бабенко, Алексее Григорьевиче Трифанове, Владимире Ивановиче Пивнев, молотобойце Михаиле Алексеевиче Шамине, кран-балльщике Тамаре Яковлевне Хмель-

ничкой. Это ветераны цеха. Работают по 15 и более лет.

— А это вот наш «новичок», — представляет Грибанов. — Знакомьтесь, лучшая работница цеха Любовь Алексеевна Рыжкова.

В марте прошлого года пришла Любовь Алексеевна на завод. Направили ее в кузнечный, ученицей резницы. Рядом оказались опытные Надя Молчанова и Тамара Яковлевна Хмельничкая. Трудно сейчас сказать, что больше повлия-

ло, то ли педагогический талант мастериц, то ли способности самой ученицы, но через две недели Рыжкова свободно могла работать на фрезерно-отрезном станке и механической ножовке. А сейчас, спустя меньше, чем год, Любовь Алексеевна обслуживает три таких станка. Кроме того, в совершенстве овладела специальностью кран-балльщицы, с успехом справляется на прессах. В цехе ее уважительно

называют «самой доброй совестью».

Интересно смотреть, как работает Рыжкова. Ловкие, умелые руки действуют как бы сами собой. Растет число разрезанных металлических прутьев, на глазах «худеет» пачка аккуратно сложенных заготовок...

Перерыв. — 50 прутьев уже «разделала». Думаю, что процентов 140 сегодня дам.

— В чем секрет такого успеха? — спрашиваем. Любовь Алексеевна смеется: «Я думаю в совести каждого».

Р. РУДЕНКО.

## „ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА“ НА ОТСТАЮЩЕМ ОБЪЕКТЕ

### ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ:

ПАНАМСКИЙ КАНАЛ СТРОИЛСЯ 35 ЛЕТ. СХОДНЫЙ ПО ОБЪЕМУ РАБОТ ВОЛГОДОНСКОМУ СУДОХОДНОМУ КАНАЛУ И ЦИМЛЯНСКОЙ ГЭС БЫЛИ ПОСТРОЕНЫ ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА.

РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ В ВОЛГОДОНСКЕ НА ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ СТРОИТСЯ ТОЖЕ ЧЕТЫРЕ ГОДА. ПО НОРМАМ ГОССТРОЯ СССР ПОДОБНЫЕ ЗДАНИЯ ДОЛЖНЫ СТРОИТЬСЯ ЗА ГОД.

# БЕССРОЧНО «ДОСРОЧНО»

В социалистических обязательствах «Жилстроя» на 1977 год записано: «Сдать досрочно в эксплуатацию районный узел — 25 декабря».

Не будем придирается к слову и выяснять, как может считаться «досрочной» сдача такого объекта на пятом году строительства. Вдохнем с облегчением: город получит нормальную связь.

На почтовом корпусе еще в декабре 1976 года закончены отделочные работы. Второй и третий этажи были переданы заказчику (начальник городского узла связи А. Б. Казаров) для монтажа оборудования.

Что же касается первого этажа, то только на четвертом году долго строительства вдруг было решено, что нужно улучшить интерьеры большого и малого операционных залов, переговорного пункта, изменить полы, увеличить сортировочное отделение и вести работы поправки. Потребовалось срочное перепроектирование.

Строители же тем временем, пока новый проект не готов, ушли из здания. Заказчик туда тоже особо не заглядывал. И почтовый корпус остался без хозяина.

К тому же выяснилось, что, закончив все внутренние сантехнические работы в почтовом корпусе, специализированная СМУ-1 (начальник В. С. Ушаков, главный инженер Г. Г. Грибов) забыло подвести наружные коммуникации и подключить здание к действующей системе.

О небрежности в работе сантехников рассказывает прораб СМУ-3 П. В. Семенов:

— В колодце большого операционного зала в трубопроводе была течь, я не один раз просил сантехников устранить ее, так как вода уходила под фундамент здания. Три месяца мы разговаривали, а вода текла. И только после того, как разморозилась система отопления, течь, наконец, устранили. Сейчас в почтовом кор-

пусе не подключена и не испытана вентиляция (начальник участка В. К. Вебер). Тепловые завесы, которые должны быть выполнены спецуправлением № 1 (начальник СМУ В. С. Ушаков) и «Промвентляц и е й» не сделаны. Электроосвещение тоже не закончено полностью. Почтовый корпус до сих пор не получил постоянного электропитания (начальник «Электроустановка» А. Д. Слуцкий).

РУС «оживает» только на несколько дней после того, как в ход работ вмешиваются руководящие городские организации. Но только лишь «гроза миновала», тишина и полное спокойствие настают и у строителей, и у заказчика.

Для строителей этот объект — пересыльный этап, где эпизодически передерживают бригады, переводимые на другие сооружения. Заказчику (начальнику городского узла связи А. Б. Казарову) вовсе не до монтажа оборудования: он не успеваешь отписаться и отговариваться от жалоб, от просьб улучшить почтовую обслуживание, связь, установить телефон...

Кстати, о телефоне: совсем плохо обстоит дело на втором корпусе — электросвязи, где должна разместиться АТС.

В корпусе нет тепла: вся система отопления разморожена, ее теперь нужно делать снова. Здесь, пожалуй, пока кроме стен, столарки да стяжки под полы еще ничего не готово. Работает тут только одно звено плотников.

Городская газета неоднократно выступала с критикой по строительству узла связи. Но в своих ответах на нее ни подрядчик, ни заказчик выше отписок и обещаний не подымались. А то и вовсе хранили неприступное молчание.

Может быть, хоть сейчас, в «юбилейном» для РУСа пятом году строительства, дело, наконец, сдвинется с места.

Г. ПЕТРОВ.

## ● Острый сигнал

### Нам сверху видно...

Монтажники нашего потока — бригада А. Г. Удалкина — заканчивают монтаж девятиэтажного дома в старой части города. Мы пообещали 1 марта сдать его под отделку и слово сдержим.

Отсюда, с дома № 14, мы должны уйти на монтаж 14-этажного красавца московской серии у теплотрассы. На месте, где он встанет, сейчас выполняются земляные работы рабочей стройуправления механизированных работ. И с высоты нам видно, что делают они это очень медленно.

А ведь после них еще придут бетонщики из СМУ-2 «Жилстроя» и будут делать фундаменты. Весь нулевой цикл. И только после этого дойдет очередь до нас. Нам, чтобы уложиться в график, придется работать с двойным напряжением.

С. НОВИЦКИЙ, прораб.





Михаил Павлович Кульков работает дежурным машинистом на ТЭЦ-2 и по своей специальности имеет большой опыт. До этого он работал на ТЭЦ в г. Куйбышеве 12 лет. На новой централи в Волгодонске он успешно применяет свой опыт. Михаил Павлович всегда исполнителен, дисциплинирован.

На снимке: М. П. Кульков.

Фото В. Яшина.

## КАДРЫ СРЕДНЕГО ЗВЕНА ДЕЛАЙ, КАК Я

КОЛЛЕКТИВНЫЙ РАССКАЗ О БРИГАДИРЕ  
ГЕННАДИИ МИХАЙЛОВИЧЕ АГИНСКОМ.

Первое, что я услышал, придя в бригаду Г. М. Агинского, — «нужно быть таким, как наш Геннадий».

Естественно, меня это заинтересовало, и я спросил: — А чем же он хорош?

— Прежде всего личным примером во всех

делах, — сказал Н. П. Садчиков.

И тогда собравшиеся члены бригады каменщиков из СМУ-3 «Жилстрой», которую возглавляет Геннадий Михайлович Агинский, наперебой стали рассказывать о своем бригадире.

Юлия Гайкалова говорит:

— Раньше бригадира у нас на работу никто не приходил. В половине восьмого, не позже, он уже на объекте. Осмотрит, что сделала вторая смена, с подошедшими организует подачу раствора, подготовит рабочие места.

— А без десяти восемь соберет бригаду на пятиминутку — добавляет Николай Садчиков, — поставит задачу на день.

— Что характерно, наш бригадир никогда и ни на кого не накричит, — вступает в разговор Лариса Лесниченко, — а всегда спокойно и толково расскажет, в чем чья ошибка, как ее исправить. Такого человека, как наш Геннадий Михайлович, подвести нельзя, самому будет стыдно за себя.

— Если плохо выполненную работу сразу после замечания ты не догадываешься исправить, он сам, слова не сказав, подойдет и начнет переделывать. Тут уж от стыда готов провалиться и скорее спешить переделать брак, — говорит Валя Базова.

— Вторую смену начинаем так же, как и первую, с задания на смену. И бригадир не уйдет до тех пор, пока не начнется нормальная работа.

— Иной бригадир, еще не успев сделать, шумит везде о своей работе, жалуется, что ему мешает и то и другое. Наш не такой, он старается помочь делом, а не обвинять всех и вся, только не себя, — рассказывает о своем бригадире Николай Садчиков.

Геннадий Михайлович много уделяет внимания обеспечению бригады материалами и инструментом. Да и о людях он все время проявляет заботу. Заботится о повышении квалификации. Как наставник, Агинский довел Ю. Гайкалову до четвертого разряда, Н. Садчикову — до третьего, хорошими каменщиками стали под его непосредственным руководством Л. Лесниченко и В. Базова. Учится он и сам: в 10-м классе школы рабочей молодежи. Задача нелегкая: учиться, учить и руководить бригадой. Но все это по плечу Г. М. Агинскому. Дом со строитель-

ным № 25 в седьмом квартале все отлично помнят. Здесь начиналась, училась бригада, именно на этом объекте шло ее становление. Теперь на счету коллектива не один объект. Да и бригада уже не та, хотя люди в основном остались прежние. Эти полтора года бригадир личным примером учил людей трудолюбию, дисциплине, взаимовыручке, качеству работы и бережливому обращению с материалами, инструментом. — Делай, как я — простой и убедительный принцип воспитания.

Коллективный рассказ записал Г. ШПАЧЕНКО — корр. «Волгодонской правды».

## Товары народного потребления БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

«Уважаемая редакция! — пишет в редакцию читательница Н. И. Пилова. — Недавно купила в универсаме симпатичную матрешку. Оказалось, что изготовили ее на Волгодонском лесоперерабаточном комбинате. Какие еще товары народного потребления здесь выпускают?»

На этот вопрос отвечает инженер-технолог ширпотреба Волгодонского лесоперерабаточного комбината Л. В. Щербина.

На свою перспективу в производстве товаров народного потребления мы смотрим сегодня с позиции недавно вышедшего постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества». И делаем из этого единственный вывод: нужно делать лучше, с высоким качеством и невысокой стоимости.

Производство товаров массового спроса ежегодно увеличивается. В прошлом году, например, мы реализовали матрешек на 13 тысяч рублей и шахмат — на три тысячи. В этом году матрешек выпустим на 15 тысяч, а шахмат — на пять тысяч рублей.

Все изделия в основном идут по первой категории и обычно не залеживаются на прилавках магазинов: покупатели берут с удовольствием.

— А что намечено сделать на комбинате в течение десятой пятилетки в соответствии с требованиями, изложенными в постановлении партии и правительства?

— К концу этой пятилетки мы увеличим выпуск наших изделий в два раза по сравнению с девиной. И тогда их общий объем в денежном выражении превысит 350 тысяч рублей.

У нас разработана пятилетняя программа развития производства, освоения выпуска новых изделий. Так, в этом году со второго квартала мы приступаем к выпуску четырех новых видов продукции, которые недавно утверждены на областном художественном совете. Это детское декоративное панно, два вида шахматок и сигаретница, инкрустированные соломкой. До конца года новой продукции будет выпущено на две тысячи рублей.

Кроме того, мы освоим новые виды отделки — резьбу, выжиг по дереву, плетение соломкой и липовым лыком.

Большое внимание уделяем качеству своей продукции. Улучшаем условия работы, расширяем производственные участки, организовали на месте обучение художественной росписи по дереву, инкрустации соломкой.

Л. ЩЕРБИНА,  
инженер-технолог.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# ДОМ ЖДЕТ ПОМОЩИ

Он был первым панельным. «Красивый дом!» — говорили прохожие. «Хороший дом!» — радовались новоселы. Они въезжали в январе 1976 года в свои новые квартиры и считали, что недостатки, связанные с благоустройством двора, территории вокруг дома — дело временное. Вот придет весна, и тогда...

Прошла весна, уходило лето, но по-прежнему ямы украшали двор, зияли открытыми отверстиями канализационные люки, и как ненужное ожерелье, кабель временной электропроводки провисал с крыш подъездов, «украшая» фасад.

Открытые канализационные люки с помощью мощной техники стали соорудить многих строительных материалов. И как результат — затопленные подвалы.

В течение уже полугодия держится сточная вода в подвале первого подъезда. Приезжали сантехники, чистили трубы и даже бетонировали колодец. Но вслед за ними также регулярно приезжали автобусы к складам, которые расположены в других подъездах этого дома, бульдозеры, и работа коммунальщиков сводилась на нет.

В течение года к дому не подключен газ, зачастую не бывает электроэнергия в доме.

Газа нет, потому что заказчик — лесоперерабаточный комбинат, строящий рядом свой дом, не сделал подземного газопровода и резервуаров для хранения жидкого газа.

Электроэнергии нет, потому что дом подключен к электроподстанции, построенной опытно-экспериментальным заводом более года назад, но до сих пор не сданной (!) в эксплуатацию Волгодонскому участку электрических сетей. Щитки и панели в этой подстанции открыты.

Щиток открытый. На нем красной краской выведено «СМУ-2». Вроде и хозяин есть. Но нет у того хозяина заботы о людях.

Теперь у дома не стало и двора. Широкая бетонированная дорожка с установленными на ней контейнерами для мусора стала частью территории детского сада. Появилась и высокая железная изгородь. Может быть, для то-

го чтобы дети, лишенные двора, не смогли попасть на яркие качели нового сада? Было ли решение отгородить дорожку с необходимой бытовой площадкой единственным в данном случае? Думается, что нет.

Около года назад «Комсомольская правда» писала о том, какими будут новые кварталы Волгодонска. И в частности, о том, что обязательно возле каждого дома будут и игровые площадки для детей, и скамейки для пожилых. Так было задумано архитектором. Но не сделали этого строители.

Среди жителей дома много любителей цветоводов. Очень хочется им сделать зеленые газоны и вырастить цветы. Летом прошлого года не получилось — вместо земли глину завезли. А сейчас нес смысла: там, где копается газон, начинается забор.

И на этом беды первенца не кончатся.

В квартирах первого этажа не выветривается запах ацетона, масляной краски, идущих из мастерских художников. Быкучивают лампочки, не закрываются в подвал двери.

Этот грустный перечень недостатков можно было бы продолжить.

Ни разу ЖЭК треста «Волгодонскэнергострой» не провел здесь сооружения жильцов, ни разу здесь не было управляющего домами.

Результатом годичных мытарств жителей этого дома было письмо в редакцию газеты за подписью тринадцати квартиросъемщиков. Факты, изложенные в письме, корреспондент проверил на месте. Они соответствуют действительности.

Мы строим первый город машиностроителей. Но нельзя же писать историю стройки с такими помарками, какие оставил «Жилстрой», ответственный за благоустройство новых домов и новых кварталов.

Забывший всеми дом № 7 по улице «30 лет Победы» бьет тревогу, требует внимания, ждет помощи.

С. КОЛЧИНСКАЯ,  
наш корр.



ВЕСТИ С ГЛАВНОГО

ОПЕРЕЖАЮТ  
ГРАФИК.

97 рабочих пятого участка СМУ-7 круглые сутки работают на устройстве буронабивных свай второй

очереди главного корпуса. Ими руководит В. Ф. Мацнев. Механизаторы добиваются не только высокой выработки, но и исключения простоев.

Коллектив добился исключительно высокой выработки на одного человека. При плане 1825 рублей она составила 3831 рубль. Этот участок отлично трудится и в феврале, за первую декаду здесь выполнено работ на 100 тысяч рублей. График механизаторы

опережают уже на шесть дней.

А. ШУМИХИНА,  
экономист СМУ-7.  
ОНТАБРЬСКИЙ НАЧАЛ  
Бригада арматурщиков И. Г. Дьяченко, занятая на изготовлении каркасов для буронабивных свай главного корпуса, с первых дней года приняла высокий темп в работе, перевыполняя нормы более чем в два раза.

В январе ими изготовлено 590 тонн армокаркасов при плане 260 тонн. План вышол

нен на 226 процентов. Такая выработка будет весь юбилейный год, — решили в бригаде.

Л. ТАБАКОВСКАЯ  
инженер по  
соревнованию  
СМУ-7.

ПОЛТОРЫ НОРМЫ  
4340 кубометров бетона уложила бригада В. Д. Петухова из СМУ-7 на второй очереди главного корпуса. Это в полтора раза больше, чем намечалось планом.

В. ГОЛОВАНОВ,  
начальник ОТЗ.

# Человек и закон

ФЕВРАЛЬ 1977 № 2

## Воспитывает коллектив

На лесоперевалочном комбинате большое внимание уделяется бережному отношению к социальной собственности, ведется действенная борьба с нарушителями трудовой и производственной дисциплины. К этой важной работе привлечен широкий круг общественности.

Почитается опыт работы совета профилактики. Только в минувшем году он провел 14 заседаний, на которых обсуждено 27 нарушителей общественного порядка и трудовой дисциплины. В совете заведена специальная «Книга совести», в которой каждый провинившийся оставляет собственную запись о том, что впредь не допустит подобного. По материалам совета двое рабочих отправлены на принудительное лечение, ряд товарищей переведен

на ниже оплачиваемую работу, многим перенесены отпуска на зимнее время.

Особое внимание мы обратили на работу нашего добровольной народной дружины. Увеличили ее численность до 300 человек. Слаженно работает дружина цеха древесностружечных плит, руководимая кандидатом в члены КПСС В. И. Тяниным. Здесь все имеет удостоверение, на дежурство выходят с полной явкой. На ее счету немало предупрежденных преступлений.

Чтобы улучшить работу товарищеских судов, мы внимательно изучили опыт их работы на химзаводе и опытно-экспериментальном заводе. Разработали и утвердили на рабочем месте дополнительные меры материального и морального воздействия

на нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка.

Комплексному подходу к воспитанию трудящихся служат идеологические совещания, проведение лекций на юридические темы, которые готовит юрист-консульт предприятия А. Г. Алпатов.

О действенности комплексного подхода к воспитанию говорит тот факт, что в минувшем году, по сравнению с 1975 годом, снизилось число нарушений общественного порядка на 25 случаев. На 658 человеко-дней уменьшились внутрисменные простои, сократилось число прогулов.

**А. БАДАНИН,**  
секретарь парткома лесоперевалочного комбината.

## НАЧАЛЬНИК УГРО

Работе человека, о котором пойдет речь, завидуют сотни мальчишек, сняты фильмы, написаны книги. Виталий Викторович Шевченко — начальник уголовного розыска.

Многие жители нашего города помнят про убийство, совершенное в районе переезда реки Дон весной прошлого года группой подростков, когда один из них в результате завязавшей драки нанес смертельный удар.

Главное в работе Виталия Викторовича — кропотливый труд, будничность и напряженность. Сколько людей, порой, необходимо найти, опросить, сколько улиц, домов обойти, чтобы раскрыть просто кражу продуктов из ларька или угон мопеда.

А вообще он молод. Окончил школу милиции, учится на четвертом курсе заочного юридического института.

Часто вижу, как проходит он по улице, небольшого роста, скромно одетый, среди спешащих по своим делам людей, не догадывающихся о том, какая большая ответственность за их покой лежит на нем — начальнике уголовного розыска.

**И. БУЯК,**  
старший инспектор по кадрам ГОВД.

## ОКНО ГАИ

Лишены прав на два года и оштрафованы на 30 рублей за управление транспортом в нетрезвом состоянии шофер автобазы № 1 Г. М. Лобанцев, экскаваторщик участка механизации № 1 Н. М. Чалов.

На 12 месяцев лишены водительских прав и оштрафованы на 30 рублей работник автотранспортного предприятия Н. И. Небыков, шофер управления механизированных строительных работ В. В. Обухов, шофер ПМК-16 С. П. Трикозов.

За совершение дорожных происшествий оштрафованы на 30 рублей шофер автотранспортного предприятия И. Н. Воробьев, тракторист треста столовых А. С. Селезнев, шофер автохозяйства треста «Волгодонскэнергострой» В. В. Козырев.



Экипаж передвижной милиционной группы в составе комсомольца лейтенанта Валерия Германова и рядового Николая Алешенко отлично справляются со своими служебными обязанностями.

На снимке: В. Германов и Н. Алешенко перед выездом на задание.  
Фото В. Яшина.

## ФЕЛЬТОН

# Автобус идет... в гастроном

Хорошая это штука — автомобиль. Сел в кабину, завел мотор и кати, куда хочешь! Асфальт серой лентой стелется под колеса, весело урчит мотор, свежий ветер упруго бьет в лицо, а в руках — гладкая пластмасса баранки.

Послушна машина воле водителя, ох, как послушна! Вот, например, здесь остановиться хочу. И нажали шоферы педали тормоза, правда, в разные дни, в разное время, но что удивительно, в одном пикантном месте. Вышли из кабины водители автохозяйства «Волгодонскэнергострой» — В. И. Шилловский и В. Т. Пилипенко, автотранспортного предприятия — В. С. Ляшев, А. И. Цирульников, Н. И.

Хартия и И. С. Алексеев и, соблюдая, естественно, правила уличного движения, направились... в магазин вино-водочных изделий.

Отстояв в очереди положенное время, сели в кабину, и снова заурчали моторы машин, которым, чтобы заправиться, нужна не водка, а обычный бензин. Государственный.

И вновь серой лентой стелется под колеса асфальт, и свежий ветер еще более упруго бьет в лицо.

Ах, какая хорошая штука — автомобиль! И песни про шоферов хорошие. «Не страшны тебе ни дождь, ни слякоть...» Ничего не страшно шоферу... кроме сотрудников Волгодонского ОВД, пред-

ставивших нам эти сведения. Их принес в редакцию инспектор дорнадзора В. Виноградов.

А как обидно, если ты не шофер. Ах, как обидно! Да и неудобно как-то. Шоферу можно, а руководителю — пешком? Но оказалось, что проблема не стоит и выеденного яйца. И вот уже на КраЗе раскатывает снабженец отдела нормирования тов. Просвиряков, мощная «Колхида» послушна главному инженеру СМУ-10 тов. Коршунову, на самосвале развезает заместитель начальника СМУ-11 тов. Сафин, а заместитель главного инженера треста «Волгодонскэнергострой» тов. Шурыгин, комфортабельно устроившись в кабине самосвала, даже возму-

щен действиями сотрудников дорнадзора:

— Вы нам мешаете строить Атоммаш!

Вот ведь как. Мешают строить завод — и точка. Только интересно, в какой роли присутствовал тов. Шурыгин в кабине самосвала. Может, устроился по совместительству сменщиком?

Стелется серой лентой под колеса асфальт, весело урчат моторы мощных КраЗов, самосвалов, автобусов, а в это время в радиокруге тревожно переключаются голоса диспетчеров:

— Где бетон? Когда будет раствор? Почему не завозите арматуру?

И в ответ слышат одно: «В парках нет ни одной машины».

Где же они? А?

**В. ТОПИЛИН.**

## Добровольное безумие

В нашей стране проблемы борьбы с наркоманией не существует. Однако даже те, редко встречающиеся случаи хищения, изготовления и потребления наркотических средств, требуют усиления борьбы с подобными преступлениями.

Именно поэтому наше законодательство установило серьезную ответственность за наркоманию. В статье 224 УК РСФСР говорится: «Незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозка и сбыт наркотических веществ наказываются лишением свободы на срок до десяти лет с конфискацией имущества». За эти же действия при отягчающих обстоятельствах предусмотрено до пятнадцати лет лишения свободы. Строго наказываются те же действия, совершенные без цели сбыта.

До пятнадцати лет лишения свободы наказываются хищение наркотических веществ, что предусмотрено статьей уголовного кодекса.

Лица, неоднократно употребляющие наркотические вещества, признаются судбно-психиатрической экспертизой хроническими наркоманами. К ним применяется принудительное лечение.

**В. ЛЕСНОЙ,**  
старший следователь прокуратуры.

Страница подготовлена внештатным юридическим отделом редакции.

## ● Всем наука

### „Друг“

Жили они в одной общежитии, в одной комнате. Порой делили не только «буханку хлеба пополам», случалось, что и бутылочку распивали вместе. И все у них друг перед другом было нарастающее: и душа, и сердце, и... чемоданы, тумбочки.

После обеда 2 ноября 1976 года Александр Сапегин, плотник СМУ-10 УС «Заводстрой», сперва распил с Олегом Орловым бутылку коньяка, потом бутылку водки.

Вернувшись около 20 часов в свою комнату, Сапегин, выйдя в коридор, никого. Взяв один из чемоданов, стоящих под кроватью, сбросил туда вещи своих друзей. Украденные деньги су- нул в карман и... прощайте, верные друзья!

Но для Сапегина эта разлука длилась недолго, хотя он за четыре дня (до 6 ноября) успел побывать и в Ростове, и в Харькове.

**Н. ЗУРИН.**

## Знакомство

Судя по всему, не очень тщательно подбирала себе знакомых работница городского почтового отделения Татьяна С.

Немного она знала о Владимире Греул. Он же, усыпив бдительность девушки, готовился в это время к другой «работе».

В один из выходных дней он похитил у своей «избранницы» связку ключей от почтового отделения. Затем пошел в гости к ее сестре.

В разгар вечера Греул сказал Татьяне: «Пойду позову друга!» Но вместо этого, захватив с собой заранее приготовленный топорик, отправился на почту. Аккуратно открыл почтовое отделение, закрывшись изнутри, спокойно стал «обследовать» ящики столов. Добрался до сейфа, сбил его навесы, сломал ручки, топориком пытался открыть его...

Говоря языком обвинительного заключения, Владимир Греул свои действия не довел до конца, по причинам от него не зависящим.

**П. НИКОЛАЕВ.**

**Редактор В. АКСЕНОВ.**

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

**ТЕЛЕФОНЫ:** приемной — 29-89; зам. редактора, промышленного отдела — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич